

匈牙利参访团到访黄果树大瀑布

本报讯(记者 鲁开伟 李伟) 8月21日,匈牙利伊布布拉尼市市长Imre(伊姆雷)、凯迈切市市长Sandor(桑铎)率参访团参访访问黄果树旅游区,并到黄

果树大瀑布一睹壮美风采。黄果树大瀑布是黄果树瀑布群中最为壮观的瀑布,是世界上唯一可以从上、下、前、后、左、右六个方位

赏的瀑布,也是世界上唯一有水帘洞自然贯通且能从洞内外听、观、摸的瀑布。参访团一行来到黄果树大瀑布,在

大瀑布观景台前遥看飞流直下碧潭,大家纷纷举起手机记录眼前美景,感叹大自然的鬼斧神工,点赞家乡神奇山水、秀丽风景。



观美景 尝美食 品美酒 享美乐

——安顺敬酒歌帮帮唱活动举行



活动现场

本报讯(记者 罗野 文/图) 8月20日,2024安顺敬酒歌帮帮唱活动在安顺市奥体中心广场举行,活动由安顺市文体广电旅游局、安顺经开区社会事务管理局指导,安顺市文化馆主办。

活动现场,《对歌对到日落坡》《贵州三杯酒》《月亮里的阿妹》等热门歌曲接连开唱。来自各个地方的游客通过参加长桌宴、民族歌舞互动等方式,感受着来自安顺的民族文化和人文风情。百余名市民游客围坐一起,品尝美味的安顺地道美食,帮唱队伍与游客互动敬酒,带领游客合唱、对唱,将整场活动推向高潮。随后还带领游客们夜游黄果树。

“这个活动很有意思,现场有很多民族风情表演,我跟布依族的歌手学唱了一首当地的敬酒歌,她很热情送了我布依族特色的花包非常好,来到安顺特别的开心,也希望全国各地的朋友能够来到安顺,感受当地美食和人文风情。”辽宁沈阳游客杨丽娟开心地说。

此次活动将持续三天,进一步丰富“21°C的城市,360度的人生”城市IP内涵,通过线上推广、线下组客的方式,吸引全国的敬酒歌表演者及游客到安顺参赛评比,游客观赛打分,现场“观美景、尝美食、品美酒、享美乐”,体验“人生四美”。同时,通过该活动举行策划推出安顺敬酒歌帮帮唱精品旅游线路,进一步打造安顺旅游产品新业态,提升安顺游客过夜率,助推安顺避暑旅游经济持续井喷式发展。

安顺市医保局: 多维度发力让群众更有“医”靠

本报讯(记者 罗野)“我今天是来办异地就医备案的,非常顺利,医保就近办,真的给我们普通老百姓,带来很大方便。”近日,在西秀区人民医院的医保经办点,辖区居民杨雷在工作人员指导下陆续办理了个人医保信息查询、异地就医备案等相关业务。

近年来,为了推进医保经办服务更加贴近民生,市医保局全面推进医保“1+6”暨医保与金融、通信、园区、基层便民服务站、定点医疗机构、定点药店等“六个维度”的经办服务体系,打造全覆盖乡(镇)、村(居)的“15分钟医保服务圈”。建立医保金牌服务员制度,聚焦“一老一小”,优化服务,提供专项“点对点”“定制化”专属服务,当好医保服务“店小二”。打好“服务牌”,推行“周末不打烊”“午间不休息”“下班延时办”“免填单”等服务,拓展推进“坐等服务”变“主动服务”,通过上门服务、专题座谈、政策宣讲等方式“面对面”开展政策解读,把惠企便民、助企纾困政策讲深讲透,把医保待遇、医保政策讲细讲清,提供全流程、全方位、全覆盖、全天候的医保暖心服务。

2024年以来,全市总体参保率持续稳定在95%以上,脱贫人口累计资助5505.93万元,参保群众异地就医直接结算(含门诊、药店刷卡)达29.16万人次,医保基金支付2.85亿元,医保基金(含医疗救助基金)减轻群众就医负担13.47亿元,集采品种平均降价超50%,结余医保资金5500余万元,减轻参保群众就医购药负担超亿元。

同时,全市医保系统在原有柜台办、电话办的基础上优化拓展“网上办+掌上办”“微信办”“指间办”“刷脸办”等通道,加强医保业务“线上”处理能力,提升数据经办质量,全面夯实智慧医保服务发展基础,将医保服务由“面对面”向“键对键”转型,变“群众跑腿”为“数据跑路”。全市二级及以上定点医疗机构全面开通医保移动支付服务,为乡镇卫生院以上公立医疗机构添设医保自助服务综合终端600余台,市、县、乡三级医保经办机构添置高拍仪设备200余台,全市医保码激活235.15万人,2024年以来刷脸支付39.7万人次,全面实现参保登记、参保信息变更等医保领域高频服务事项“网上办”“掌上办”,全市医保系统数字化管理服务能力显著提升,数字化服务基础持续优化。

推进健全完善医保基金安全监管机制,探索“线上+线下”的监管手段,不断完善“智慧监管+社会监管”模式。全市创新开展打击欺诈骗保维护基金安全暨医保普法宣传教育工作站建设,健全完善了医保基金监管联席会议、综合监管协同工作机制及行刑衔接工作机制,调整充实了医保基金安全监管专家库及社会监督员队伍,全市建设医保普法宣传工作站51个,入库专家240名,聘请社会监督员78人。2024年以来,全市检查定点医疗机构597家,依法依规处理79家,追回医保基金和处以违约金1114.89万元(其中违约金139.13万元),2023年智能审核拒付医保基金88万余元。



今年以来,市农业农村局联合市场监管、公安、法院、检察院等相关部门,开展“净网”专项整治行动,确保全市粮食生产和重要农产品稳产保供。图为执法人员依法没收伪劣农资。 □记者 李超然 摄

开展控辍保学宣传活动

本报讯(记者 高智) 8月20日,关岭自治县龙潭街道第一小学、第二小学、中心小学、北口小学、岭岗小学等学校利用赶集日联合开展控辍保学宣传活动。

宣传人员通过悬挂横幅、发放宣传资料、设置咨询台等方式,向过往群众、沿街商贩宣传《义务教育法》《未成年人保护法》《劳动法》《贵州省义务教育条例》等法律法规和相关教育惠民政策。同时,宣传喇叭循环播放“义务教育”“两免一补”、控辍保学家长责任等内容,提高辖区居民对义务教育的认知理解,营造了全社会关心教育、支持教育发展的良好宣传氛围。

龙潭街道中心小学副校长彭兴春说:“每年的2月和8月我们不仅要开展控辍保学集中宣传,还要组织教师走村串户开展控辍保学宣传,切实把党的惠民政策送进村、送进组、送进家庭,确保义务教育阶段的每个孩子都享有高质量的义务教育。”

据悉,此次宣传活动共发放各类宣传资料800余份,解答咨询群众900余人次。

西秀区:

增加学位供给 破解入学难题

□本报记者 刘念

今年以来,西秀区教育局把教育优先发展作为“民生改善突破”的重要任务,围绕“让每家门口都有好学校”的目标,积极围绕适龄儿童入学需求,通过加大对各学校的改扩建实施,提高学校的学位供给,同时实施集团化办学,进一步优化教育资源配置,让每一名儿童都能在家门口享受到优质、均衡教育。

走进安顺市第八小学教育集团北山校区,崭新的教学楼呈现眼前。来到教室内,窗明几净,整齐的桌椅等待着新生到来。今年以来,八小北山校区新建了教学楼、图书馆、食堂等,不仅提高了教学质量,还可以解决近一千余人的学位需求,有效破解学生入学难题。

“目前,九号楼已于五月底主体完工,正在进行室内外装修,确保学校9月正常开学。”安顺市第八小学总务主任杜红说,八小另一校区也在这个暑假完成了改造提升。

杜红所说的另一个校区,便是安顺市第八小学虹轴校区。今年,八小虹轴校区投资80万元进行了教学

区域分区隔断、校园文化打造、基础设施完善等工作。

安顺市第八小学虹轴校区负责人王玲俐告诉记者:“今年打造的八小虹轴校区是市实验学校的联盟校,新的学年我们将从八小教育集团抽调优秀的师资力量进驻到本校区。经过改造后,虹轴校区在本学期将新增学位450个,极大地满足周边群众就近入学的需求。”

“我小孩已经报名八小虹轴校区,只等9月份入学了,解决了我的一件烦心事。”近日,安顺市第八小学虹轴校区新生罗一尘家长罗盛海高兴地说。

同样在中心城区,为了进一步缓解学位供给不足的问题,在安顺凤凰学校,改建中的教学综合楼正在有序建设中。

“我校新建了一栋教学综合楼,目前主体工程正在加紧施工中,预计年

底完工并投入使用,可新增学位1200个,解决学校功能室紧缺的问题。”安顺凤凰学校副校长胡定强说,除了新建教学楼外,凤凰学校也对校园操场等基础设施进行了提质改造,改善办学条件。

西秀区教育局党组成员、副局长杨登俊表示:“今年我们在城区进行了八小北山校区、凤凰学校、市十四小及八小虹轴校区建设改造,9月份八小北山校区、八小虹轴校区、市十四小投入使用,预计新增2340个学位,能够满足本年度秋季城区一年级新生入学需求。”

不仅要让孩子“有学上”,更要让孩子“上好学”。西秀区教育局将继续努力以“办好人民满意的教育”为目标,进行城区教育合理布局调整,全力缓解城区学位紧张问题,积极为适龄儿童创造良好的就读环境。

推动教育高质量发展



初秋时节,西秀区鲍家屯村田园、小溪与村落相映成趣,成为游客休闲游玩的好去处。 □记者 卢维 摄



8月19日是第7个中国医师节,安顺市人民医院举办了以“崇尚人文精神,彰显医者仁心”为主题的中国医师节系列活动。图为该院各科室的专家为群众义诊。 □记者 罗野 摄



8月19日,在紫云自治县猫营镇烟叶收购站分选车间,数十名工人正按照烟叶的长度、色泽、厚薄等进行分选,每个环节井然有序。据了解,该收购站从8月12日开始收购烟叶,截至目前,已收购干烟叶2万余斤。预计今年能收购干烟叶38万斤。 □记者 姚福进 摄